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平成２８年１月 教育委員会定例会会議録 
 

○日 時  平成２８年１月８日（金）１３：３０～１６：１２ 

 

○場 所  島原市立杉谷公民館 ２階講義室 

 

○出席委員の氏名 

委 員 長 本 多 直 行 

委員長職務代理者 松 島 利 彦 

委 員 松 本 正 弘 

委 員 森 み ず き 

教 育 長 宮 原 照 彦 

 

○委員以外の出席者の氏名 

教 育 次 長  寺 田 集 施 教育総務課長 森 本  一 広 

学 校 教 育 課 長 堀 口 達 也 社会教育課長 松 本 恒 一 

ス ポ ー ツ 課 長 下 岸 安 彦 書 記 酒 井 昭 利 

 

○議事日程 

第 １ 開会 

第 ２ 会期日程 

第 ３ 議事録署名委員の指名について 

第 ４ 前会会議録の承認 

第 ５ 教育長報告 

第 ６ 議案上程 

１号議案 平成２７年度一般会計当初予算における教育関

係予算の概要及び市長に提出する重点要望事項

について（非公開） 

修正

可決 

２号議案 島原市立小中学校の学校歯科医の解嘱について 原案

可決 

３号議案 島原市立小中学校の学校歯科医の委嘱について 原案

可決 

第 ７ 次回定例教育委員会の日程について 

第 ８ そ  の  他 

  （１）報告事項 

    ① １月行事予定について 

    ② １２月市議会定例会一般質問報告について 



2 

    （２）その他 

① 教職員及び児童生徒の事故等の報告（非公開） 

第 ９ 閉会 

 

【会議録】 

第 １ 開会 （１３：３０） 

本多委員長 

 

 ただいまから１月の定例教育委員会を開催いたします。 

 

 第 ２ 会期日程 

 

 

本 多 委 員 長 

 

 

 

本 多 委 員 長 

 

 

本 多 委 員 長 

 

 

 

宮 原 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 会期は、本日１日とすることでよろしいでしょうか。（「はい」の声） 

 

第 ３ 議事録署名委員の指名について 

本多委員長 

 

議事録署名委員に 宮原 委員と私 本多を指名します、よろしくお願い

します。（「はい」の声） 

 

第 ４ 前会会議録の承認 

本多委員長 

 

それでは、まず、前会会議録の承認を行いたいと思います。９月４日及

び１０月６日に行いました定例会の会議録につきましては、既にお手元に

送付してございますが、字句の訂正を除き、承認してよろしいでしょう

か。 

 

《 了承 》 

 

それでは、承認いたします。字句の訂正がございましたら、後ほど事務

局までお伝えください。 

 

第 ５ 教育長報告 

本多委員長 

 

 

宮原教育長 

 

それでは、教育長並びに各課の報告をお願いします。 

はじめに教育長報告をお願いします。 

 

 新年明けましておめでとうございます。旧年中は大変お世話になりまし

た。本年もよろしくお願いたします。 

 昨年、１２月議会終了後に意見書ということで、教職員の定数関係で島

原市議会の承認を得て出していただきました。全国各地でそういう動きが

あったわけでございますが、お手元の方に配布しております資料１に教職 
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 員定数にかかる馳文部科学大臣メッセージの送付についてということ

で、本当に我々のそういった請願の効果があったということで、文部科

学大臣から来ております。２枚目の中ほどになりますが、教職員定数の

機械的削減は行わず、加配定数を含む教職員定数の充実を求める旨のご

要望を数多くいただいたということでございます。その下の方にありま

すが、１，３２８人の加配定数の改善を実施することとなりました。ま

た今後のことについても、１つは、チーム学校の取り組みの推進、２つ

目には、学校と地域の連携・協働を深めること、３つ目に教職員の資質能

力の向上と引き続き教職員の定数の確保に全力をあげていくということで

ございます。最後の方にはそれぞれの２８年度の予算額の案が１兆５２７

１億円ということで大まかなところが出ておりますので、後程参考までに

ご一読いただければと思います。次に今日付けで各学校に配布したところ

でございますが、私からのメッセージを全ての小中の教職員に出すことと

いたしました。１つは、お金のかからない学力向上対策はないのかなと、

学校の経営訪問の時もしばしば言っていましたが、子どもの間違ったとこ

ろに、自分の授業改善のヒントがあるんじゃないかと、そういう意味でそ

れを大切にしてくださいということを今日付けで出し、更にこの旨を校長

から全職員へ周知させるということで、この新たな年を乗り切っていきた

いという思いで出させていただきました。次に新聞記事ですが、情報提供

ということで１枚目に馳文部科学大臣の記事があります。大きく見出しと

しては、アクティブラーニング、フリースクールの取扱い、高大接続改

革、教員へのメッセージということで載っていました。今後、新しい学習

指導要領のポイントとしては、アクティブラーニングという言葉がしばし

ば出てくるかと思います。これはどういうことか言うと、子どもたちが先

生からの一方的な受身的な教育から、やはり能動的、自分たちから自分た

ちでディスカッションしたり、そしてリベートをしたり、そういう主体的

な勉強させるということが、やはり今後生涯にわたって学び続ける力の育

成になるという、そういう意味のことだと私は捉えております。後は定数

見直し、フリースクールについては、現時点でおいては、義務教育の場合

は、全然いかなくても卒業証書は貰えるわけですね、果たしてそれでいい

のかどうかと議論があるようですが、法案を出そうと進めていた中心人物

である馳大臣が、大臣になりましたので、法案の提出が少し鈍るんじゃな

いのかなというような予測が載っておりました。あと高大接続改革という

ことで大学の入試改革について議論があり、大まかな道筋はあるんです

が、その中で今一番大きなことが、一次試験はマークシート方式ですが、

やはり読む・書く、簡単に言えば小論文みたいな試験もするということに

なってくると、義務教育の段階から書く活動あるいは読解力、そういった 
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本多委員長 

 

森 本 課 長 

 

 

堀 口 課 長 

 

 

松 本 課 長 

 

 

下 岸 課 長 

 

 

本多委員長 

 

 

 

寺 田 次 長 

ものが必要になってくるというようなことです。我々はこういった中央の

動きを先取りしながら、今からの義務教育の教育指導の中で、どう反映さ

せていくのかというようなことに繋がってくるのかなと思っているところ

でございます。次のページです。教育委員会制度がどうなのかということ

でございますので、その辺も後でご一読いただければと、その右下の方に

小学校英語の拡充ということで、７割超が前向きだというようなことでご

ざいます。従いまして本市においても、小中については、やはり英語の授

業の充実、とりわけ小学校の先生方の英語指導の充実、力量、資質を上げ

ていくというようなことが大切かなと思うところでございます。最後のペ

ージでございます。拡大する首長の影響力ということで、そこに載ってい

るようでございます。これについては、ある意味では予想されたところが

載っております。あと最後の方に教育界全般の動きということで、地方創

生の流れに逆行ということで、定数の減は逆行しているんじゃないかと、

さまざまな意見が載っておりますので、その辺もご一読いただければ思い

ます。今年一年もまたよろしくお願いいたします。以上です。 

 

引き続き、各課の報告をお願いします。教育総務課からお願いします。 

 

教育総務課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（教育総務課）」の具体的内容を説明。 

 

学校教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（学校教育課）」の具体的内容を説明。 

 

社会教育課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（社会教育課）」の具体的内容を説明。 

 

スポーツ課の主な行事について、別紙「教育委員会定例会報告事項 

（スポーツ課）」の具体的内容を説明。 

 

教育長報告、各課報告につきましてご質問はありませんか。 

それでは私から、教育総務課から三会中学校の学校林の話がありました

が、土石流があっているようですが、危険性はどうなんですか 

 

湯江川の上流になりますが、堆積していた土石が、横の側道に流れ込ん

できたために車での通行が出来なかったんですが、相当の上流になりま

す。通常は使わない道路なので、森林管理署でもされないかなという話は 
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本多委員長 

 

していました。そのまま土砂が残っているようであれば、来年以降の森林

の整備作業が難しいかなという話を皆さんとしてきたところです。危険性

については、下の方まで来るというのは考えられないです。 

 

 はい、分かりました。 

 他に、何か質問はありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

無いようですので、議案の審議に移りたいと思います。 

 

第 ６ 議案上程 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 

森 本 課 長 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 

 

 

 

 

本多委員長 

 

第１号議案 

 平成２８年度一般会計当初予算における教育関係予算の概要及び市長 

に提出する重点要望事項について 

 

本日の議案は３件でございます。議案の審議に入る前に、教育総務課長

から提案がありますので、お願いします。 

 

第１号議案の「平成２８年度一般会計当初予算における教育関係予算の

概要及び市長に提出する重点要望事項について」につきましては、市にお

いて調整・検討を要する編成作業中でありますので、「非公開」による審

議としてお願いしたいと思います。 

 

それでは、第１号議案の「平成２８年度一般会計当初予算における教育

関係予算の概要及び市長に提出する重点要望事項について」は、非公開で

の取扱いの申し入れがありましたので、「非公開」による審議としてよろ

しいでしょうか。        

 

（「異議なし」の声） 

 

異議がないようですので、第１号議案の「平成２８年度一般会計当初予

算における教育関係予算の概要及び市長に提出する重点要望事項につい

て」は、会議規則第１６条の規定により、これより非公開での審議といた

します。 
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本多委員長 

 

 

 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 

堀 口 課 長 

 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 

 

本多委員長 

 

 

【非公開の審議】 

 

（第１号議案は原案を修正のうえ可決） 

 

非公開での審議を閉じて再開します。 

しばらく休憩します。 

 

－ 休憩 － 

 

第２号議案 

島原市立小中学校の学校歯科医の解嘱について 

 

休憩前に引き続き再開します。 

第２号議案について、提案理由の説明をお願いします。 

 

議案集の３ページをお願いします。第２号議案 島原市立小中学校の

学校歯科医の解嘱についてご説明します。議案集の４ページをお願いし

ます。本人様より一身上の都合によりということで辞任届が提出された

ため、委嘱を解こうとするものであります。よろしくご審議賜りますよ

うお願いいたします。 

 

説明が終わりましたが、何か質疑はございませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

無いようでしたら、第２号議案は原案のとおり議決してよろしいでし

ょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

それでは、第２号議案は原案のとおり議決いたします。 

 



7 

 

 

 

本多委員長 

 

堀 口 課 長 

 

 

 

 

 

本多委員長 

 

 

 

本多委員長 

 

 

 

 

本多委員長 

 

第３号議案 

島原市立小中学校の学校歯科医の委嘱について 

 

第３号議案について、提案理由の説明をお願いします。 

 

議案集の５ページをお願いします。第３号議案 島原市立小中学校の

学校医の委嘱についてご説明します。提案理由は、第２議案の辞任に伴

い学校保健安全法第２３条により委嘱しようとするものであります。議

案集の６ページをお願いします。島原市医師会からの推薦状の写しであ

ります。よろしくご審議賜りますようお願いいたします。 

 

説明が終わりましたが、何か質疑はございませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

無いようでしたら、第３号議案は原案のとおり議決してよろしいでし

ょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

それでは、第３号議案は原案のとおり議決いたします。 

 

第 ７ 次回定例教育委員会の日程について 

本多委員長 

 

 

 

 

本多委員長 

 

次に、次回の定例教育委員会の日程について事務局から提案をお願い

します。 

 

【提案・検討】 

 

 次回、２月の定例教育委員会を２月２日（火）１３時３０分から、有

明庁舎１階相談室において行います。 

 

第 ８ その他 
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本多委員長 

 

 

森 本 課 長 

 

堀 口 課 長 

 

松 本 課 長 

 

下 岸 課 長 

 

本多委員長 

 

 

 

本多委員長 

 

 

寺 田 次 長 

 

本多委員長 

 

 

 

本多委員長 

 

堀 口 課 長 

 

 

本多委員長 

 

次に、その他に入ります。まずは、「その他」の「① １月行事予定に

ついて」、各課から報告をお願いします。 

 

 教育総務課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 学校教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 社会教育課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 スポーツ課行事予定について、別紙、行事予定表にて説明。 

 

 ただいまの報告につきまして何か質疑はありませんか。 

  

（「なし」の声） 

 

次に、「② １２月市議会定例会一般質問報告について」お願いしま

す。 

 

教育委員会一般質問答弁について別紙、答弁要旨にて説明。 

 

ただいまの報告につきまして何か質疑はありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

次に、「その他」の２．「その他」のことで何かありませんか。 

 

教職員及び児童生徒の事故等について、報告させていただきたいと思い

ますが、非公開でお願いします。 

 

ただいま、事務局から「教職員及び児童生徒の事故等の報告」につい

て、「非公開」での取扱いの申し入れがあっておりますので、島原市教

育委員会会議規則第１６条に基づき「非公開」で審議にしたいと考えま 
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本多委員長 

 

 

堀 口 課 長 

 

 

 

本多委員長 

すが、いかがでしょうか。 

 

《承認》 

 

異議がないようですので、「非公開」といたします。「①教職員及び

児童生徒の事故等の報告」をお願いします。 

 

教職員及び児童生徒の事故等の報告（非公開） 

 

【非公開の報告】 

 

非公開での審議を閉じて委員会を再開します。 

他に、何かありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

第 ９ 閉会（１６：０７） 

本多委員長 

 

 他になければ、これで本日の１月定例教育委員会を閉会します。 

 

 

    上記のとおり会議の顛末を記載し、ここに署名いたします。 

 

     教 育 委 員 

 

     教 育 委 員 

 

     記 録 職 員 


